

“铁锅炖”变“口水鹅”

仍需警惕餐饮业个别消费“坑点”

新华社 孟含琪

吉林省长春市一家饭店的“口水鹅”事件连日来引发网友热议。

日前有网友爆料,在长春双阳区一家“铁锅炖”农家乐,服务员将上一桌客人吃剩的鹅肉捞出后,将新鹅肉倒入剩汤,准备当成新菜给下一桌客人食用。该“口水鹅”事件被网友录成视频传到网上。

接到举报后,长春市市场监督管理局双阳分局工作人员迅速赶往该农家乐进行调查。一位执法人员说,他们在现场对经营者王某和举报人进行询问,王某承认有此行为。主要原因是当日前来就餐的消费者特别多,“铁锅炖”制作时间比较长。为了节约时间,就将新菜装入剩汤里。

工作人员说,经调查,该农家乐证照齐全。工作人员在现场已责令涉事农家乐停业整顿。该事件属于个案,但行为恶劣,双阳分局已组成专案组进行调查,查明后将进行顶格处罚,以儆效尤。

近年来,餐饮行业,特别是游客较多、流动性较大的景区餐饮业时常出现风波。比如山东青岛卖出天价大虾,黑龙江雪乡宰客事件等,引发网友关注。为了防止乱象再次上演,各地纷纷采取措施,加大监管力度、加强对商家的诚信教育。长春市消费者协会秘书长钟萍说,2020年至今,市消协接到的餐饮类投诉130多件,投诉量显著降低,但仍有一些纠纷出现。

“个别商家欺客行为需引起重视。”钟萍说,一些企业的欺瞒行为相对隐蔽,很难被发现,仅靠有关部门监管远远不够。这就需要加大力度培养企业的道德意识和自律意识,让商家在经营中树立做老实人的想法。一旦发现违法违规行为,也要加大惩处力度,提高违法成本。

有关执法人员表示,要不断推动构建企业自律、部门监管和群众监督三位一体的食品安全共治格局。监管部门要加大执法巡查力度,希望每个公民都能负起监督责任,在消费中一旦发现违法行为及时举报,共同守护“舌尖上的安全”。

抽奖箱里全是“一等奖”?

宁夏银川查处一起珠宝抽奖骗局

新华社 马丽娟

近日,宁夏银川市市场监督管理局西夏区分局接到群众举报,发现一家珠宝店利用抽奖方式骗取顾客购买珠宝。

根据举报,执法人员在珠宝店查获两个抽奖箱,一个全部是“谢谢惠顾”抽奖券,另一个全是“一等奖”抽奖券。经初步查实,该珠宝店每日早上将免费礼品券送到所在商场收银台,由收银员向前来结账的顾客发放礼品券,顾客可凭礼品券到珠宝店免费领取口罩、牙刷等小礼品,并免费抽奖。若顾客独身一人,销售人员就拿出“一

等奖”抽奖箱,若不是,则将两个抽奖箱都拿出来。抽到“一等奖”后,销售人员会告诉顾客,珠宝打一折或只需要10%的手工费,以此进行推销。

执法人员告诉记者,此种方法极具迷惑性,诱骗顾客购买造成冲动消费。该店的销售行为违反了《侵害消费者权益行为处罚办法》第六条第六款:以虚假的“有奖销售”“还本销售”“体验销售”等方式销售商品或者服务。属于欺骗和误导消费者购买,对消费者构成欺诈,属不正当竞争行为。执法人员依据《中华人民共和国反不正当竞争法》暂扣珠宝26件。目前,该案已立案,正在作进一步调查处理。

比特币价格首次突破6万美元

新华社 袁原

在投资者持续买入和支付机构支持背景下,加密货币比特币现货价格13日首次突破6万美元。

全球加密货币交易平台CoinMarketCap网站数据显示,北京时间13日19时49分,单枚比特币价格首次突破6万美元,达到60012美元,之后持续上涨。

比特币价格去年3月仅为5000美元左右,一年来涨势迅猛。

美国有线电视新闻网报道,比特币价格去年12月31日收于28987.6美元,今年1月几天内先后突破3万美元、4万美元,并在2月突破5万美元。

分析人士认为,为对冲通货膨胀和美元贬值风险,一些企业和华尔街投资者纷纷投资比特币,带动这种加密货币价格暴涨。美国电动汽车制造商特斯拉公司2月表示,已在比特币上投资15亿美元。万事达卡公司表示,今年拟在其支付网络上支持某些数字货币。纽约梅隆银行也宣布将提供数字资产相关服务。

美国财政部长珍妮特·耶伦2月警告比特币风险。她说,比特币并非广泛使用的交易工具,当下比特币投资呈现“高投机性”,比特币在合法性和稳定性方面均存在重要隐患,投资者可能会蒙受损失。

欧洲六国敦促欧盟讨论新冠疫苗公平分配问题

新华社 孙毅飞

保加利亚、奥地利、捷克、斯洛文尼亚、拉脱维亚、克罗地亚等欧洲六国总理13日联合致信欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔,敦促欧盟尽快就新冠疫苗公平分配问题进行讨论。

据保通社报道,六国总理在信中强调欧洲团结的重要性,认为这保证了所有欧盟成员国都将平等获得有限的资源,如新冠疫苗。他们提及欧盟27国领导人1月21日视频会议的成果,即要按照人口比例向欧盟各成员国同时提供疫苗,并表示,如果不遵守这些原则,就可能在国家间产生巨大差异,一些国家很快就能实现群体免疫,其他国家却远远落在后面。

12日,奥地利总理库尔茨批评欧盟新冠疫苗分配不公正,违背了欧盟领导人达成的按人口公平分配的协议。他说,目前的疫苗分配不符合“欧盟精神”,也违背了欧盟领导人已达成的协议,继续下去将导致欧盟疫苗接种工作的严重失衡。

台球2030年重返亚运会

新华社 郑直 梁金雄

亚洲台球联合会日前于官网宣布,台球将于2030年重返亚运会,成为该年举行的多哈亚运会的比赛项目。

“我们很高兴确认台球运动将成为2030年亚运会的一部分。”亚洲台球联合会在官网发布的声明中写道。台球曾是1998年至2010年间四届亚运会(曼谷、釜山、多哈、广州)的比赛项目。

在2002年釜山亚运会上,当时年仅15岁的丁俊晖在台球斯诺克个人赛决赛中以3:1战胜泰国选手素波森拉,为中国夺得亚运史上的第一枚台球金牌。

广东发现新冠病毒B.1.525尼日利亚突变株

新华社 徐弘毅

广东省疾控中心14日通报,该中心12日从两例境外输入新冠肺炎个案的鼻咽拭子中首次发现B.1.525尼日利亚突变株,病毒分离工作仍在进行中。

该两名病例均为境外输入的无症状感染者,在闭环管理中被发现,分别于2月21日、2月22日报告为无症状感染者,目前仍在医院接受集中医学观察。3月5日,广东省疾控中心收到广州市疾控中心上送的两名病例鼻咽拭子样本,立即开展病毒分离和基因测序分析工作。3月12日上午,通过对原始样本基因测序分析,结果提示为

B.1.525亚型,尼日利亚突变株。

据广东省疾控中心介绍,目前新冠病毒尼日利亚突变株已在全球20多个国家发生传播,有研究发现,尼日利亚突变株让病毒传播力增强,容易导致抗体中和逃逸现象出现,可能导致感染过新冠肺炎病例再次感染。

今年以来,广东省疾控中心先后发现新冠病毒英国突变株、南非突变株及尼日利亚突变株,均是对境外输入病例样本进行回顾性基因测序分析发现。广东省疾控中心表示,这些病例都能被广东省灵敏的疾病监测系统捕捉到,及时被纳入闭环管理,造成社区感染的风险极小。



拉萨春雪

3月14日拍摄的雪中布达拉宫。

当日,西藏自治区拉萨市迎来一场降雪。

新华社 孙瑞博 摄